
Безспорно не знаем какво ще е бъдещето, но трябва да сме достатъчно 

отворени и адаптивни, за да можем да го посрещнем. 

Преди 10 години започна промяната за СУ „Георги Бенковски“ – 

Пазарджик. Заложихме на качествено образование  и иновации, в сътрудничество 

 с Джуниър Ачийвмънт  България, първата и водеща неправителствена 

организация у нас, работеща в сферите предприемачество, финансова грамотност 

и умения за работа.  

Стартирахме с една паралелка прием след VІІІ клас профил 

„Предприемачество и бизнес“  и един модул в часовете по  околен свят в І клас по 

програмата „Ние“ на ДАБ. Днес 8 паралелки от гимназиален етап се обучават  по 

профил „Предприемачески“,  16  паралелки от начален и прогимназиален етап   

изучават  предприемачество в часовете за разширена подготовка. Съвременните 

профили, съизмерими с Европейското образование за развиване на 

предприемчивостта и инициативността, промениха нагласите, повишиха 

мотивацията, стимулираха креативността на младите хора. Промениха и нас,  

учителите, както и облика на училището. 

И започнаха успехите – година след година. Още първата учебна компания през 

2011 г. на форума „Изгряващи звезди“ от 50 учебни компании в страната се 

класира на 10-o място.   

Образованието по предприемачество по програмите на ДАБ развива у 

учениците личностни качества  и умения като творчество, иновация, 

самоувереност. С желание и интерес  участваха в инициативите на организацията, 

включваха се в различни проекти, в които показаха критическо мислене,  

предприемачески умения, увереност и самочувствие. Бавно, изкачвайки 

стълбичката на успеха, с усилията на всички – учители, ученици, родители, 

училището завоюва много призови места на конкурси, състезания и иновационни 

лагери. През 2016 г. получи плакет за най-активно училище в Световната седмица 

на парите. Най-голямото признание е наградата на МОН, ДАБ и Министерство на 

икономиката „Предприемаческо училище на България за 2017 г. за изключителни 

постижения в училищното образование по предприемачество“, плакетът 

„Европейско предприемаческо училище“  от Талин, Естония. 

Зад тази престижна награда стоят неуморният и всеотдаен  труд на 

учителите, ентусиазмът и  достойните постижения на учениците на СУ „Георги 

Бенковски“ – Пазарджик. 

Специални благодарности на екипа на ДАБ за подкрепата, съдействието и 

доброто партньорство. 

За 10 години показахме, че промяната е възможна. Посоката е вярна. 

Предприемачеството развива у младите хора ключови умения за 21. век. 

Скъпи учители и ученици! Бъдете горди  и удовлетворени от  постигнатото! 

 

Бъдете здрави  и все така креативни!  

 

Да си пожелаем смели мечти и безкрайни хоризонти! 


